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Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

ΘΕΜΑ:  «Κίνδυνος για εργαζομένους και πολίτες λόγω στατικής 

ανεπάρκειας του κτηρίου που στεγάζει τις Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δωδεκανήσου» 

Κυρία Υπουργέ,  

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συλλόγου Υπαλλήλων Περιφερειακών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, καθώς και με βάση τα πορίσματα του 

δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου που διενεργήθηκε από εξειδικευμένη 

μελετητική εταιρεία, το κτήριο στο «Ζέφυρο» Ρόδου, όπου στεγάζονται οι 

Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου, 

έχει χαρακτηριστεί στατικά ανεπαρκές και ιδιαίτερα ευάλωτο σε περίπτωση 

σεισμού. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, εξετάζεται ως ρεαλιστική  εναλλακτική 

λύση,  ακόμη και η κατεδάφιση και η ανέγερση νέου κτηρίου, γεγονός που 

καταδεικνύει τη σοβαρότητα της κατάστασης. Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα δεν 

έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση για τους εργαζομένους, ούτε έχει ληφθεί 

απόφαση για το σύστημα μεταστέγασης, ενώ ο τριτοβάθμιος έλεγχος του 

ΟΑΣΠ, δεν μπορεί να αποτελέσει λόγο την καθυστέρηση λήψης σημαντικών 

μέτρων. Η συνέχιση λειτουργίας, των υπηρεσιών σε κτήριο που έχει 

χαρακτηριστεί στατικά ανεπαρκές, δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο για 

εργαζομένους και πολίτες, ιδίως σε περιοχή υψηλής σεισμικότητας όπως τα 

Δωδεκάνησα. Η Πολιτεία πρέπει να διασφαλίζει ασφαλείς συνθήκες εργασίας 
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σε υπηρεσίες που   δέχονται  και κοινό  καθώς και να ενεργεί άμεσα όταν 

υπάρχουν τεκμηριωμένες ενδείξεις κινδύνου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή χρειάζεται άμεση και επίσημη 

ενημέρωση για την κατάσταση του κτηρίου, τόσο  των εργαζομένων όσο και 

των πολιτών, καθώς και σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα 

μεταστέγασης, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο τριτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος του ΟΑΣΠ 

και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση για τους εργαζομένους 

των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δωδεκανήσου σχετικά με την κατάσταση του κτηρίου; 

3. Γιατί δεν έχει ληφθεί άμεση απόφαση μεταστέγασης, δεδομένων των 

πορισμάτων του δευτεροβάθμιου ελέγχου που χαρακτηρίζουν το κτήριο 

ανεπαρκές; 

4. Ποιος φορέας έχει την ευθύνη για την εφαρμογή μέτρων προστασίας και 

γιατί αυτά δεν έχουν σχεδιαστεί μέχρι σήμερα; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να εφαρμόσει προσωρινά μέτρα, όπως 

τηλεργασία όπου είναι εφικτό, περιορισμός φυσικής παρουσίας, λειτουργία 

με ραντεβού, έλεγχος για διαδρομές εκκένωσης και απομάκρυνσης 

επικίνδυνων στοιχείων; 

6. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος ή συμβάντος 

που θα οφείλεται στη μη λήψη των αναγκαίων μέτρων; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
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